Вариант 1
1.    Основанием для археологической периодизации является
A) камень.
B) вода.
C) оружие.
D) орудия труда.
E) письменные источники.
2.    Наша эра ведёт своё летоисчисление от Рождества
A) Адама.
B) Папы Пия.
C) Христова.
D) Ноя.
E) Евы.
3.    Кочевка в начале лета на высокогорные пастбища называлась
A) меридиональной.
B) диагональной. 
С) вертикальной. 
D) горизонтальной. 
Е) трапецеидальной.
4.    Первых жителей Двуречья называли
A) греки и римляне.
B) шумеры и аккадцы.
C) персы и саки.
D) палестинцы и евреи.
E) египтяне и нубийцы.
5.    В Египте насчитывалось
A) 300 иероглифов.
B) 750 иероглифов.
C) 400 иероглифов.
D) 500 иероглифов.
E) 600 иероглифов.
6. Финикийцы были хорошими строителями 
А) крепостей. 
В) кораблей.
C) дворцов.
D) храмов.
E) пирамид.
7.  Количество крестовых походов:
A) 8.
B) 7.
C) 6. 
D) 5. 
Е) 4.
8.  Мавзолей А. Яссауи был построен по приказу
A) Махмуда.
B) Селима.
C) Тимура.
D) Улугбека.
E) Чагатая.
9.  В 1516 году вышла в свет книга «Утопия». Её автором был:
A) Т. Мор.
B) У. Шекспир.
C) Д. Боккаччо.
D) М. Сервантес.
E) Д. Бруно.
10.  Армия "кавалеров" - это армия сторонников
A) дворян.
B) горожан.
C) буржуазии.
D) крестьян.
E) короля.
11.  С 1672 по 1725 год императором России был
A) Алексей.
B) Александр I.
C) Иван IV.
D) Михаил.
E) Петр I.
12.  Верховного правителя Цинской империи называли
A) мандарин.
B) кули.
C) рикша.
D) богдыхан.
E) хан.
13.  Председателем рабоче-крестьянского правительства в Китае в 1931 году стал
A) Чан Кайши.
B) Мао Цзэдун.
C) Чжу Дэ.
D) Ли Дачжао.
E) Сунь Ятсен.
14.  Акт о капитуляции Германии был подписан
A) 9 мая 1945 года.
B) 2 сентября 1945 года.
C)  1 мая 1945 года. 
D)7мая 1945 года. 
Е) 8 мая 1945 года.
15.  Основателем блока «Оливковое дерево» в Италии является
A) Де Гаспери.
B) А. Моро.
C) С. Берлускони.
D) Р. Проди.
E) Э. Берлингауэр.
16.  Рональд Рейган, экс-президент США, был по профессии
A) строителем.
B) служащим банка.
C) учителем.
D) актером кино.
E) полицейским.
17.  Начало европейскому колониализму положили
A) научные открытия.
B) завоевательные походы.
C) нехватка земель.
D) высокая плотность земель.
E) великие географические открытия.
18.  25 февраля 1848 года во Франции была провозглашена
A) новая Конституция.
B) абсолютная монархия.
C) «Хартия вольностей».
D) Вторая республика.
E) парламентская монархия.
19.  В 1861 году президентом США был избран
A) Б. Франклин.
B) Т. Джефферсон. 
С) У.Тафт.
D) А. Линкольн.
E) У. Гаррисон.
20.  2 марта 1917 года царь Николай II:
A) издал манифест.
B) бежал за границу.
C) издал Указ о реформировании армии.
D) подписал мир с Германией.
E) отрёкся от престола.
Вариант 2
1. Первые люди на земле жили
A) в эпоху бронзы.
B) в эпоху железа.
C) в эпоху камня.
D) в эпоху стали.
Е) в эпоху олова.
2.    Период  появления   первых  людей   на  Земле   на  уровне родового общинного строя называют
A) эпохой дикости и варварства.
B) рабовладельческим строем.
C) эпохой феодализма.
D) социализмом.
E) эпохой Возрождения
3. Одним из видов жилищ, очень удобным для кочевников, был (а)
A) шалаш.
B) пещера.
C) юрта.
D) каменный дом.
E) шатер.
4.  Патеси - это
A) оросительные системы.
B) мудрый старейшина;
C) правители малых государств.
D) название общины.
E) небольшое государство.
5.    Алфавитная система египтян состояла
A) из 15 букв.
B) из 20 букв.
C) из 25 букв.
D) из 30 букв.
E) из 35 букв.
6.    На юге Тира жил народ, который называли 
А) египтяне.
B) хетты.
C) ассирийцы.
D) филистимляне.
E) урартцы.
7.    Пересекает Индию река
A) Меконг.
B) Янцзы.
C) Хуанхэ.
D) Тигр.
E) Ганг.
8.    Богатая родовитая знать 
А) аристократия.
B) олигархия.
C) плутократия. 
D) автократия. 
Е) теократия.
9.    Основатель Рима:
A) Тарквиний.
B) Ромул.
C) Рем.
D) Цезарь.
E) Пирр.
10.  В    498    году    король Хлодвиг с дружинниками принял
А) буддизм.
B) иудаизм.
C) ислам.
D) конфуцианство.
E) христианство.
11.  Князь Олег правил Киевской землей
A) 23 года.
B) 43 года.
C) 33 года.
D) 53 года
E)  13 лет.
12.  Городская администрация в эпоху Средневековья
A) дума.
B) акимат.
C) ратуша.
D) секретариат.
E) комитет.

13.  Опорные пункты торговли в период колониальных захватов назывались
A) форпосты.
B) фактории.
C) крепости.
D) магазины. 
Е) склады.
14.  10 декабря 1848 года президентом Франции стал
A) Луи Филипп.
B) О. Баро.
C) Кавеньяк.
D) Ламартин.
E) Луи Бонапарт.
15.  Гражданская война в США между Севером и Югом началась
A) в 1851г.
B) в 1841 г.
C) в 1871 г. 
D) в1861г. 
Е) в 1881 г.
16.  Последователи шиитского направления в исламе назывались 
А) сунниты.
B) бабиды.
C) бедуины.
D) аббасиды.
E) курды.
17.  Вторая мировая война закончилась капитуляцией Японии
A) 2 августа 1945 года.
B) 2 сентября 1945 года.
C) 2 октября 1945 года.
D) 2 июля 1945 года.
E) 2 ноября 1945 года.
18.  Социально-экономическая  программа Р.   Рейгана  получила название
A) макроэкономика.
B) максиэкономика.
C) тэтчеризм.
D) маккартизм.
E) реиганомика.
19.  «Отцом» китайских экономических реформ стал
A) Мао Цзэдун.
B) Чан Кайши.
C) Чжоу Эньгай.
D) Дэн Сяопин.
E) Цзян Цзэминь.
20.  В 1962 году в Иране начались реформы, которые были названы
A) «Зеленой» революцией.
B) Исламской революцией.
C) «Белой» революцией.
D) «Оранжевой» революцией.
E) «Бархатной» революцией.

Вариант 3
1.    Для строительства жилищ в Двуречье использовали 
А) камень.
В) дерево.
C) листья деревьев.
D) тростник.
E) шкуры животных.
2.    Для письма египтяне использовали
A) бумагу.
B) глиняные таблички.
C) выделанные шкуры животных. 
D)папирус.
Е) листья деревьев.
3.    В Древнюю Палестину стали прибывать кочевые племена
A) саков.
B) скифов.
C) сарматов.
D) тюрков.
E) еврейские племена.
4.    «Страна пяти рек» на полуострове Индостан:
A) Пенджаб.
B) Кашмир.
C) Кашгар.
D) Тибет.
E) Китай.
5.    Демос - по-гречески
A) рабы.
B) старейшины. 
С) народ.
D) праздник.
E) имя бога.
6.    Привилегированные слои населения Древнего Рима: 
А) плебеи.
B) бюрократы.
C) патриции. 
D)олигархи. 
Е) теократия.

7.    Франки разбили войско арабов при городе Пуатье
A) в 742 году.
B) в 756 году.
C) в 736 году.              
D) в 805 году.
E) в 732 году.
8.    Женfа русского князя Игоря, которая отомстила древлянам за убийство своего мужа, звали
A) Елена.
B) Мария.
C) Евдокия.
D) Татьяна.
E) Ольга.
9.    Индульгенция - это
A) грамота за хорошую учебу.
B) грамота за хороший труд.
C) торговая палата.
D) указ Папы Римского
E) грамота о прощении грехов.
10.  Самые крупные феодалы в Японии назывались
A) даймё.
B) сёгун.
C) самурай.
D) сёэн. 
Е)хонсю.
11.  На севере современной Эфиопии в I—VII веках существовало государство
A) Сонгай.
B) Гана.
C) Мали.
D) Марокко.
E) Аксум.

12.  Гомстед в США - это
A) солдат армии северян.
B) солдат армии южан.
C) религиозный обряд.
D) название раба.
E) участок земли.
13.  Барон Рейтер получил разрешение на строительство в Иране
A) банка «Шахиншах».
B) железной дороги.
C) прядильной фабрики.
D) военных укреплений.
E) шахского дворца.
14.  Гитлер начал войну против Польши
A) 1 сентября 1939 года.
B)  1 сентября 1940 года.
C) 1 сентября 1938 года.
D) 1 сентября 1941 года.
E) 1 сентября 1937 года.
15.  Во Второй мировой войне участвовало
A) 61 государство.
B) 51 государство.
C) 71 государство.
D) 41 государство.
E) 55 государств.

16.  По форме государственного правления Испания является:
A) президентской республикой.
B) полупрезидентской республикой.
C) дуалистической монархией.
D) абсолютной монархией.
E) конституционной монархией.
17.  Договор о ликвидации ракет средней и меньшей дальности между СССР и США был подписан:
A) в 1987 году.
B) в 1988 году.
C) в 1989 году. 
D)b 1990 году. 
Е) в 1991 году.
18.  Самая    крупнейшая    политическая    партия    в    мире    по численности её членов находится
A) в России.
B) в Индии.
C) в Корее.
D) в Японии.
E) в Китае.
19.  Исламской Республикой Иран стал в ходе революции:
A) в 1977 году.
B) в 1978 году.
C) в 1980 году.
D) в 1979 году. 
Е) в 1981 году.
20.  Договор о запрещении испытаний ядерного оружия в трех сферах (1963 г.) подписали
A) Англия, Франция, США.
B) США, Китай, Индия.
C) Англия, СССР, США.
D) СССР, Китай, США.     
E) США, Китай, Франция. 
Вариант 4
1.  Род, как объединение людей, развивалось
A) в феодальном обществе.
B) в социалистическом обществе. 

С) в первобытном обществе.
D) в капиталистическом обществе.
E) в рабовладельческом обществе.
2.    Праотцом всех людей был
A) Ной.
В) Адам.
C) Христос.
D) Апостол Павел.
E) Иуда Искариот,
3.    Для решения общих вопросов племени собирался » 
А) совет племени.
B) совет старейшин.
C) совет вождей.
D) совет воинов.
E) совет женщин.
4.    В городах Двуречья хорошо было развито
A) гончарное дело.
B) кожевенное дело.
C) ткачество. 
D)военное дело.
Е) ювелирное искусство.
5.    Одной из самых развитых наук в Египте была
A) арифметика.
B) медицина.
C) астрономия.
D) физика.
Е) геометрия.

6.    Израильско-иудейское государство было создано в годы правления 
А) царя Давида.
B) царя Саргона.
C) царя Ирода.
D) Понтия Пилата.
E) царя Ашшурбанипал.
7.    «Сакхари» в переводе с древнеиндийского: 
А) тростник.
В) сахар.
C) рис.
D) ячмень.
E) пшеница.
8.    В 594 году до н. э. высшим должностным лицом Афинского государства - архонтом был избран
A) Леонид.
B) Клисфен.
C) Платон. 

D) Солон.
Е) Перикл.
9.    Низшие слои населения:
A) олигархи.
B) центурионы.
C) патриции.
D) аристократы. 

Е) плебеи.
10.  Самым знаменитым королем из династии Каролингов был
A) Пипин Короткий.
B) Хлодвиг.             
С) Карл Великий.
D) Карл Мартелл.
E) Хильдерик.
11.  Еретик-это
A) крестьянин.
B) горожанин. 
С) воин.
D) безбожник. 
Е) раб.
12.  Обедневшие самураи-это 

А) ронины.
B) ямасиро.
C) якудза.
D) тайба.
E) буси.
13.  Формирование государства Мали в Африке относится:
A) ко II веку.
B) к III веку.
C) к V веку.
D) к VI веку.
Е) к VIII веку.
14.  Гениальный труд «О вращении небесных сфер» создал
A) Леонардо да Винчи.
B) Д. Бруно.
C) Т. Кампанелла. 

D) Н. Коперник.
E) Ф. Рабле.
15.  Битва при Нейзби состоялась
A) в 1635 году.
B) в 1625 году.
С) в 1645 году.
D) в 1655 году.
E) в 1615 году.
16.  Мир между Россией и Швецией был подписан
A) в 1720 году.
B) в 1710 году.

С) в 1721 году.
D) в 1731 году.
E) в 1719 году.
17.  В 1757 году китайский император Цяньлун запретил 
А) выезд китайцев за границу.
В) въезд европейцев в страну.
C) торговать с Россией.
D) торговать с Турцией.
E) смертную казнь.
18.  К середине XVI века Центральная и Южная Америка была завоевана
А) Португалией.
В) Испанией.
C) Англией.
D) Италией.
E) Францией.
19.  Укажите временные рамки Крымской войны: 
А) 1843-1846 гг.
В) 1853-1856 гг.
C) 1863-1866 гг.
D) 1842-1845 гг.
E)  1823-1826 гг.
E) о введении нового налога на нужды войны.
20.  Временные рамки Иранской революции: 

А) 1905-1911 гг.
В)1900-1910 гг.
C) 1905-1915 гг.
D) 1905-1910 гг.
E) 1905-1907 гг.
Вариант 5
1.    Основателем Шумеро-Аккадского царства стал
A) Саргон.
B) Урук.
C) Лагаш.
D) Солон.
E) Цицерон.
2.    Антропология - это наука
A) о деньгах.
B) о животных.
C) о человеке.
D) о птицах.
E) о морях.
3.    Совет рода составлялся
A) из мудрых вождей.
B) из мудрых воинов.
C) из мудрых женщин.
D) из мудрых старейшин.
E) из жрецов.
4.    Египтяне впервые в мире создали
A) водную плотину.
B) календарь.
C) керамическую посуду. 
D)зернотерку.
Е) серп.
5.    В середине IT тысячелетия в Индию вторглись кочевые племена 
А) тюрков.
В) саков. 
С) ариев.
D) скифов.
E) монголов.
6.    Народное собрание в Афинах состояло
A) из200 человек.
B) из 300 человек.
C) из 400 человек.
D) из 500 человек.
E) из 100 человек.

7.    Слово «триба» в Древнем Риме означает
A) союз племен.
B) совет патрициев.
C) совет старейшин. 
D)совет трибунов. 
Е) совет плебеев.
8.    Высшим должностным лицом в государстве франков был
A) майордом.
B) домовой. 
С) визирь. 
D) граф.
Е) виконт.
9.    Автора «Повести временных лет» звали
A) Кирилл.
B) Мефодий.
C) Ярослав.
D) Нестор.
E) Павел.
10.  На Пиренейском полуострове арабов называли
A) иноземцами.
B) маврами.
C) готами.
D) сарацинами.
E) янычарами.              
11.  Земля, находящаяся в распоряжении императора, считалась
A) императорской.
B) государственной.
C) феодальной.
D) общинной.
E) крестьянской.
12.  В начале XI века в Каире был открыт
A) Дом ученых.
B) Дом знаний.
C) Дом врачей.
D) Дом поэтов.
E) Дом бедных.

13.  Конкиста - это по-испански
A) бой быков.
B) испанский танец. 
С) завоевание.
D) фрейлина королевы.
E) вид полевых работ.
14.  Меджлис по-ирански - это 
А) забастовка.
B) нижняя палата парламента.
C) правительство.
D) верхняя палата парламента.
E) революционная организация.
15.  Укажите временные рамки Гражданской войны в России:
A) 1915-1918 гг.
B) 1916-1919 гг.
C) 1918-1920 гг.
D) 1917-1921 гг.
E) 1918-1925 гг.
16. В 1955 году была создана

A) ООН.

B) Организация Варшавского Договора.

C) Шанхайская организация сотрудничества.

D) Военный блок НАТО.

E) Служба безопасности ООН.

17.  Вьетнамская коммунистическая партия была создана в 1930 году. Ее лидером был
A) Сукарно.
B) Хо Ши Мин.
C) Пак Чжон Хи.
D) Ким Чен Ир.
E) Сунь Ятсен.

18. Речь Черчилля в городе Фултон в 1946 году положила начало
A) экономическим реформам в Великобритании.
B) созданию ООН.
C) «холодной войне».
D) «ледяной войне».
Е) «странной войне».
19.  11 сентября 2001 года в США
A) начались президентские выборы.
B) Дж. Буш - младший ушел в отставку.
C) начался правительственный кризис.
D) была осуществлена серия террористических актов.
E) прошла встреча стран-лидеров Евросоюза.
20.  3  января   1992 года были установлены дипломатические отношения между Китаем
A) и Казахстаном.
B) и Россией.
C) и США.
D) и Кореей.
E) и Индией.
